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Kjære bokvenn.

Denne gang presenteres en liten “lett blanding” fra antikvariatets hyller. 

God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås
Antikvariat Bryggen

Antikvariat Bryggen kjøper gode enkeltobjekter og samlinger.

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 91 00 97 49 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no
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1. (-)
Norske Digte fra Tiden efter den 9. April 1940. Anden forøgede Udgave. 
Uten år. 47 stensilerte paginerte sider. Blått blankt papiromlag. Pen.									       
      															                     750,-
Illegal utgivelse. Inneholder blant annet Inger Hagerups usignerte bidrag “Aust Vågøy”, som senere ble utgitt på svensk forlag 
i diktsamlingen “Videre” i 1944 og deretter på Aschehoug i 1946.

2. (-)
Vi vil oss et land som er frelst og fritt. Norske Digte fra Tiden efter den 9. April 1940.
Uten år. 28 stensilerte upaginerte sider. Grått blankt papiromlag.
Fremre omslag svakt plettet i nedre del. Ryggstripens nedre 1,5 cm avrevet. Fast og plettfri materie. Bokblokken er stiftet, og limt 
inn i omslaget. Limet har løsnet, men blokken er intakt. Kan fint limes på plass igjen.							     
		        													                   550,-
Illegal utgivelse. Bidrag av blant andre Arnulf Øverland og Nordahl Grieg samt flere usignerte. 
Inneholder blant annet “Vi overlever alt”.

3. BJØRNEBOE, Jens
Den onde hyrde. Roman.
Oslo. 1960. Aschehoug. 231, (1) sider. Forlagsbind med smussomslag.			    				          
Smussomslaget kun med meget få og små rifter i ytterkant. Navntrekk på forsatsblad. 			      		     750,-

4. BJØRNEBOE, Jens
Drømmen og hjulet. Roman. 
Oslo. 1964. Aschehoug. 230, (1) sider. Forlagsbind med smussomslag.		   				          
Smussomslaget kun med meget få og små rifter i overkant. Meget pen. 	   		    	  			    1 250,-

PENE BJØRNEBOE MED SMUSSOMSLAG
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5. BJØRNEBOE, Jens
Til lykke med dagen.
Oslo. 1965. Pax Forlag AS. 105, (11) sider. Originale omslag.									       
Meget pen!										                				          450,-

6. BJØRNEBOE, Jens
Amputasjon. Arenaspill i èn akt.
Oslo. 1970. Gyldendal. 62, (1) sider. Originale omslag.									       
Stemplet “Fra forleggeren”. Meget pen!   										                750,-

7. BJØRNEBOE, Jens
Tilfellet Torgersen. Rekonstruksjon av aktstykker. Scènario ved Jens Bjørneboe 1972. 
Oslo. 1973. Pax Forlag AS. 116, (4) sider. Originale omslag.						    
Meget pen!				       		                							             350,-

													              
8. BJØRNEBOE, Jens
Dongery. En collage om Forretningsstanden og om Markedsførerens Liv.
Oslo. 1976. Pax Forlag AS. 49, (15) sider. Originale omslag.	
Meget pen! 														                 350,-
 	 									                      

EN REKKE SJELDENT PENE BJØRNEBOE

fredrikdelas
Typewritten Text
SOLGT  



5 

9. (DREESEN, Wilh.)

Norge. Midnatssolens Land. Illustreret af Hof-Fotograf Wilh. Dreesen, Flensburg.
Trondhjem. 1897. A. Holbæk Eriksens Forlag. Stor Folio. 34x50 cm. 
Tittelblad med innholdsfortegnelse, 26 plansjer med 88 fotografier. Mappe med dekorert forside, tegnet av Fritz Holland.	
Mappen med liten slitasje ved kapitèler. Klaffene mangler. Noe overflateslitasje. Plansjene noe ufriske i ytterkanter.			 
		     													                3 500,-

Eiler Schiötz “Utlendingers reiser i Norge”, bind II: 748c** Sjelden.

1. Christiania (4) – 2. Bygdø (3) – 3. Egersund (2) – 4. Sand / 
Stavanger / Ose – 5. Næs / Seljestad / Breifond / Grønsdal – 6. 
Odde / Laatefos – 7. Bergen (2) / Buarbræen / Hardangerfjord – 8. 
Bergen – 9. Nærødalen / Stalheim / Gudvangen / Røvdefjord – 10. 
Nærøfjorden / Maraak – 11. Chsitiansund / Aalesund / Chris-
tiansand / Ravndalen – 12. Romsdalshorn / Troldtinderne / Næs / 
Øie – 13. Molde (2) / Norangfjord / Kornskur – 14. Trondhjem (4) 
– 15. Trondhjems domkirke / Nedre / og Øvre Lerfos – 16. Dom-
kirkens indre (2) – 17. Norske Piger / Torghatten / Norske Piger – 
18. Bodø / Saltstrømmen / Grønø / Svartisen – 19. Svolvær / Frost-
isen – 20. Raftsund / Digermulkollen – 21. Indseiling til Troldfjord 
/ Troldfjord / Raftsund / Digermulen – 22. Fisketørring ved Tromsø 
/ Tromsø / Lappeleir / Rensdyr i Tromsødalen – 23. Kaagøen ved 
Skjervø / Strupenbræ i Lyngenfjord / Havnæs i Balsfjord / Tennæs 
i Balsfjord – 24. Skaarø Hvalfangststasjon / Hammerfest / Lyngse-
idet / Kvensnæstinderne – 25. Meridianstøtten ved Hammerfest / 
Aftenstemning / Lapper paa vei til Kirke – 26. Hammerfest (2) / 
Nordkap (af Fotograf Wennberg) / Midnatssolen ved Fugleøen.

SJELDEN NORVEGICA
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T

10. HAMSUN, Knut 
Sult. 
København. 1890. P. G. Philipsens Forlag. (6), 333 sider. Forlagsbind. 
Svakt bleket rygg. Svak hevelse med fargeavskrapning i sjirtingens overflate i 
øvre del mot ytre fals på fordekkel. Lite samtidig navntrekk på friblad. Et fast 
og rett eksemplar av denne viktige boken i Hamsuns forfatterskap.	

	 					           				     17 500,-
 

NB! Antikvariatet har inne tidsskriftet Ny Jord, bind I-III (1888-89), hvori deler av Sult første gang ble trykket.

11. HAMSUN, Knut
Redaktør Lynge. Roman.
København. 1893. P. G. Philipsens Forlag. (4), 332 sider. Forlagsbind. 
Noe fargeavskrapning ved øvre kapitèl. Noe smusset. Fast bind. 
Plettfri materie.	   							     
								            3 000,-

SULT I FORLAGSBINDET
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12.  HAMSUN, Knut
Munken Vendt. Brigatinens Saga I. 
København. 1902. Gyldendal. (6), 427, (1) sider. Forlagsbind. 
Ryggen som vanlig svakt bleket, og med enkelte mindre svake rifter. 
Overtrekkspapiret med rund slitasjeflekk på fordekkel, og svakt skrapet 
i ytterkanter. Lesebånd intakt. Fast bokblokk. Plettfri materie.				  
      									               900,-

13. HAMSUN, Knut
Siste kapitel. I+II.
Kristiania. 1923. Gyldendal. 571 sider. Forlagsbind. 		
Forlagsfrisk!   	 				               750,-

UREGISTRERT BINDVARIANT. Senere forlagsbind etter 
1925, Gyldendal Norsk Forlags forleggerstempel på bakdekkel. 
Det nevnes i Schiøtz/Ringstrøms at senere grønne helsjirtingbind 
eller sjirtingryggbind forekommer på noen av romanene 
utgitt etter første verdenskrig.

14. HAMSUN, Knut
Paa gjengrodde stier.
Oslo. 1949. Gyldendal. 185 sider. Forlagsbind. 					   
				  
Meget svakt skjevlest. Kun en liten tanke bleket rygg. 
Et godt eksemplar.  	 					           550,-

VEDLAGT: 
-	 2 avisutklipp fra 1976, vedrørende den tyske filmen “Istid”, som tar for 	
	 seg de siste årene av Hamsuns liv.
-	 Avisutklipp; “Information”s kronik 4. August 1949. “Knut Hamsun 90”,	
	  helsides kronikk av Sigurd Hoel. 
-	 Avisutklipp; Minneord av Hans Brix “Knut  Hamsun død”, skrevet 		
	 dagen etter nyheten om Hamsuns død.
-	  Lengre minneord av C. J. Hambro, trykket i Morgenbladet 21. Februar 	
	 1952, 2 dager etter Hamsuns død. 

UREGISTRERT VARIANTBIND AV “SISTE KAPITEL”
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15. HOEL, Sigurd  
Trollringen. Roman.
Oslo. 1950. Gyldendal. 447, (1) sider. Forlagsbind med
smussomslag.						    
Meget pen!  							     
			           				        1 000,-

DEDIKASJON på forsatsblad: Bredo Grimsgaard med hilsen fra 
Sigurd Hoel.

16. JÆGER, Hans 
Fra Kristiania-Bohemen. Roman. 2den omarbeidede udgave.
Kristiania. 1895. Forlagskompaniet. 391 sider. Originale omslag. 			 
Kun mindre svake pletter på omslag. Et godt, delvis usprettet eksemplar.		
					         
								            2 000,-

Arthur Thuesen skriver i sin bok “Beslaglagte og supprimerte bøker vedrørende 
Norge”: I 1891 avsluttet Hans Jæger en kontrakt med forlagsbokhandler 
P. Omtvedt i Kristiania en kontrakt, ifølge hvilken Jæger skulle omarbeide “Fra 
Kristiania-Bohêmen” slik at boken ble redusert til 20 à 25 ark, idet de partier 
som hadde gitt anledning til beslagleggelsen, skulle fjernes.Boken skulle trykkes i 1000 eksemplarer, og Omtvedt skulle betale Jæger 50 
kroner pr. 16-sidige ark. P. Omtvedt betinget seg at hans navn som bokens forlegger ikke matte stå på tittelbladet eller omslaget eller noe 
annet sted i boken. I 1895 utkom så denne “rensede” utgave: Hans Jæger Fra Kristiania-Bohêmen. Roman. 2den omarbeidede udgave. Boken 
ble trykket i Olaf Husebys boktrykkeri. I denne utgave er sløyfet alle de kapitler og scener som under rettsforhandlingene ble fremholdt som 
særlig usedelige i første utgave. Denne nye utgave ble derfor ikke beslaglagt. 
Thuesen skriver videre at denne annen utgave i mange tilfeller ble solgt som den originale førsteutgave av en kolportør i Kristiania. Nedre 
del av tittelbladet ble revet ut, for at kjøperen ikke skulle se at det var snakk om en annenutgave. Kolportøren kjøpte for egen regning 10 
eksemplarer av gangen, og gikk rundt ved Kristianias kontorer og solgte boken. Omtvedt skal selv ha fortalt Thuesen hvor forbauset han ble 
da han så kolportøren rive ut halve tittelbladet på samtlige 10 eksemplarer han kom for å kjøpe. 

17. MYKLE, Agnar
Lasso rundt fru Luna. 
Oslo. 1954. Gyldendal. 508 sider. Originale omslag.					   
	
Rygg med lesestriper. Slitasje langs omslagenes ytterkanter. 
Fast bokblokk. God materie.					         
					        		  1 200,-
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18. (IBSEN, HENRIK)

Festskrift i anledning af hans 70de Fødselsdag. Udgivet af “Samtiden”. Redigeret af Gerhard Gran.
Bergen. 1898. John Griegs Forlag. (10), 304 sider. Helsjirtingbind. 
Stempel “T. Graff-Wang” på tittelblad. Pen. Arket bærer preg av at lappen ble limt inn samtidig. Sterk proveniens.	 		
				         		                										        
	 	                           					        	   6 000,-	
	 			 

                        

HILSEN fra Ibsen innklebet på frontispieces recto: “Til Kathrine Fritzner som en venlig erindring fra Henrik Ibsen”. I annen hånd: “6/5-97”.
Marie Kathrine Fritzner (f. 27. juli 1885), var datter av Kristian Strøm Fritzner og Anna Hedvig, f. Fritzner.  Marie Kathrine ble i 1906 gift 
med Trygve Frivold Graff-Wang (f. 19. nov. 1875), ref. stempel i boken. Marie Kathrine bodde rundt 1900 sammen med sin mor (da enke) i 
Wergelandsveien 21. I sitt hushold hadde de en stuepike og en kokkepike og dessuten Elise Andersdatter (f. 1848) som var ugift og 
“Bestyrerinde af Nationaltheaterets Restaurant for Grand Hotel”. 
Konditoren og Sarpsborgmannen, eller mer nøyaktig Skjebringen, Julius Fritzner (1828-1882) grunnla i 1874 Grand Hotel i Christiania. Da 
Ibsen flyttet tilbake til Norge i 1891, ble Grand Cafè hans stamsted. Han besøkte som regel Grand to ganger daglig i en årrekke. Han hadde 
sogar sin egen spesielle armstol som var “Reservert for dr. Ibsen”. Henrik Ibsen bidro sterkt til at 1890-årene ble de mest berømte i Grands 
historie. Da eieren Julius Fritzner døde i 1882, ble driften overtatt av sønnen Kristian. Det er nærliggende å tro at hilsenen fra Ibsen er mot-
tatt i forbindelse med et møte på Grand, da Kathrine Fritzner var 12 år gammel . 

HILSEN FRA HENRIK IBSEN TIL EN LITEN PIKE
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19. KITTELSEN, Theodor

Folk og Trold. Minder og Drømme. 
Kristiania og Kjøbenhavn. 1911. Gyldendal. 147, (3) sider. Flott helskinnbind bundet med omslag. 
Kun meget få svake riper i skinnets overflate.	 					          		                			 
														                              8 500,-

STOR DEDIKASJON på friblad: Til min kjære Eilif Peterssen med en hjærtelig Hilsen Din Hengivne Th. Kittelsen.

Eksemplaret har tilhørt Jonas Skougaard, og bærer hans notater. Eksemplaret står ikke oppført i katalogen over hans bibliotek, men der 
finnes et annet eksemplar bundet med omslag i helskinnbind med dedikasjon til Jacob Hegel.

DEDIKASJON FRA KITTELSEN 
TIL VENNEN OG KUNSTNERKOLLEGAEN EILIF PETERSSEN
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20.NILSSEN, Sven  
Proletar. Fortælling.
Kristiania. 1896. Aschehoug. 
188 sider. Forlagsbind.			 
Pen.	     	                      500,-

Lengre DEDIKASJON på friblad: 
“Kjære Serina! Bøker leses og 
bøker glemmes. Ord høres, dager 
leves – alt glemmes. (…) - å, 
vidunderlige tanke! – at et ord blir 
liggende i øret for alltid, og at en 
dag blir gjemt i sinnet for bestan-
dig! En ønskedrøm for to, 
som eide noe sammen (…). Forf.”

21. OMRE, Arthur
Mikkelfanten. Roman.
Oslo. 1955. Gyldendal. 222, (2) sider. Forlagsbind med smussomslag.	 			 
Smussomslag med noe rifter i overkant. Boken er meget pen. Navntrekk på forsats.						              550,-

HILSEN fra Arhur Omre på tittelblad. 

22. SANDEMOSE, Aksel
Vi pynter oss med horn.
Oslo. 1936. Tiden Norsk Forlag. 313, (1) sider. Originale omslag. 		
Noe skjevlest. Ryggstripe med noe slitasje i øvre og nedre del. 
Omslag med enkelte mindre svake pletter. Fast bokblokk. Plettfri materie. 			      	
	            				                					      1 000,-
DEDIKASJON: Axel Kielland fra Aksel Sandemose nov. 1936

23. SKRAM, Amalie
Sommer. Smaa Fortællinger. 
København. 1899. Gyldendal. 313, (1) sider. Nydelig pappbind signert Birgitte Dall, bundet med 
originale omslag. Stusset rødt toppsnitt. For øvrig nær ubeskåret. Rygg noe mørknet. Pen.		   7 500,-

DEDIKASJON på smusstittelblad: Til Holger Paludan fra Amalie Skram.
Amalie Skram signerte som oftest dedikasjoner med “Forf.”.  “Sommer” er uvanlig i originale omslag. 
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M. B. Landstad (1802-1880), var en prest, salmedikter og folkeminnesamler, født i Måsøy, Finnmark. Han kom til å bo flere steder 
i Norge, og i årene 1849-1859 hadde han sitt virke i Fredrikshald i Smaalenene. Landstad står bak to sentrale utgivelser på 
1800-tallet; Norske Folkeviser (1853) og norges første kirkesalmebok (autorisert 1869). Under årene i Fredrikshald møtte Landstads 
datter, Dorthea Andrea, en byens fremstående borgere, Gabriel Hofgaard. De giftet seg i 1854, og det var med største sannsyn-
lighet M. B. Landstad som viet dem. I 1857 fikk Gabriel og Dorthea sin første sønn, Paul, som ble M. B. Landstads første barne-
barn. 
 

24. LANDSTAD, M. B.
Norske Folkeviser Samlede og udgivne af M. B. Landstad.
Chr. Tönsbergs Forlag. Christiania. 1853. XIX, (5), 867, (1) (52 s. noter) sider.
Samtidig halvskinnbind med tittel og ryggdekor i gull. Skinnet med overflateslitasje. Boken er helt rett og stram. Materien er 
plettfri.						          		                							     
										                          				       4 500,-  
INSKRIPSJON på forsats: Paul Hofgaard. Gave af Bestefar i 1876.

25. LANDSTAD, M. B.
Kirke-Salmebog. Et Udkast.
Kristiania. Trykt og forlagt hos W. C. Fabritius. (2), 707, (1) sider. 
Samtidig sjirtingryggbind. Dette bindet er sett på flere av eksemplarene til salmebokutkastet. Slitasje på rygg og dekler. 
Deklene henger i bindtrådene.				         		                					        1 500,-

DEDIKASJON fra Landstad til datteren 
på forsats: Til min kjære datter Dorthea 
Hofgaard fra M. B. Landstad. 
Dedikasjonen er av en eller annen grunn 
utydelig og forsøkt overstrøket. 

Salmebokutkastet fikk en del kritikk i 
samtiden, spesielt på grunn av at det skal 
ha blitt benyttet en del, ble det påstått, 
særnorske folkemålsord. Dette tok Land-
stad til motmæle for, og i dette fikk han 
støtte fra Ivar Aasen. Landstad gjorde en 
del endringer, og salmeboken ble auto-
risert i 1869.

BØKER MED PROVENIENS FRA MARTIN BROSTRUP LANDSTADS FAMILIE

FOLKEVISENE GITT I GAVE FRA LANDSTAD TIL BARNEBARNET PAUL

SALMEBOKUTKASTET MED DEDIKASJON FRA LANDSTAD TIL DATTEREN DORTHEA
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26. LANDSTAD, M. B.
Gamle Sagn om Hjartdølerne.
Christiania. Jacob Dybwads Forlag. 1880. 97 sider.
Forlagsbind. Svak slitasje ved kapitèler og noe fargeavskrapning langs ytre falser. Liten 
plett på fordekkel.
					          		                				  
			         							             600,-  
DEDIKASJON på friblad: Til Mor (Dorthea Hofgaard) fra Din hengivne Søn Paul 
(Hofgaard). Juleaften 1880.

M. B. Landstad døde 8. oktober 1880.

En spennende bok med lokal Telemarkshistorie. 

Antikvariat Bryggen
KJØPER GODE ENKELTOBJEKTER OG SAMLINGER

LANDSTADS SISTE BOK GITT I GAVE FRA HANS BARNEBARN TIL HANS DATTER
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